
1. 만 원짜리를 100 장씩 묶었습니다. 4846 묶음은 모두 얼마입니까?

원

4846000000원

한 묶음은 10000 원의 100 배이므로 1000000 원이다. 따라서
4846 묶음은 4846000000원

해설



2. 다음 중 십억이 아닌 것은 어느 것입니까?

① 1000000000 ② 100000 의 10000 배

③ 1000 만의 100 배 ④ 9억보다 1억 큰 수

⑤ 9999 만보다 1 큰 수

⑤ 9999 만보다 1 큰 수는 9999 만 1입니다.

해설



3. 다음 중 몫이 한 자리 수인 것은 어느 것인지 구하시오.

① 423÷ 25 ② 638÷ 51 ③ 339÷ 34

④ 902÷ 47 ⑤ 614÷ 19

① 423 ÷ 25 = 16 · · · 23
② 638 ÷ 51 = 12 · · · 26
③ 339 ÷ 34 = 9 · · · 33
④ 902 ÷ 47 = 19 · · · 9
⑤ 614 ÷ 19 = 32 · · · 6
따라서 몫이 한 자리 수인 것은 ③이다.

해설



4. 도형을 시계 방향으로 180 °만큼 돌렸을 때의 도형을 가, 나 중
고르시오.

나

해설



5. 풍차의 날개 부분의 모양을 만드는 방법으로 가장 알맞은 것은 어느
것인지 고르시오.

① 겹치고 뒤틀기 ② 뒤집고 밀기 ③ 뒤집고 돌리기

④ 돌리기 ⑤ 밀기

풍차의 날개의 모양은 한 날개의 모양을 여러 각도로 돌린 다음
이어 붙여 만듭니다.

해설



6. 다음 무늬 만들기에서 사용한 모든 방법을 고르시오.

① 밀기 ② 밀기, 뒤집기

③ 뒤집기, 돌리기 ④ 뒤집기

⑤ 밀기, 돌리기

무늬를 만드는 방법에는 옮기기, 뒤집기, 돌리기가 있습니다.

위의 모양은 을 돌리기하여 옮겨 만든 무늬입니다.

해설



7. 조가 1, 백억이 293, 만이 5800, 1 이 93 인 수를 읽어 보시오.

삼조 구천삼백억 오천팔백만 구십삼

백억이 293 이면 2 조 9300 억이므로
조가 3, 억이 9300, 만이 5800, 1 이 93 인 수가 된다. 그러므로 3

조 9300 억 5800 만 93 이므로
읽어보면 ‘삼조 구천삼백억 오천팔백만 구십삼’ 이다.

해설



8. 다음을 큰 수부터 차례로 기호를 쓴 것은 어느 것입니까? (
안에는 0 에서 9 까지 어느 수를 넣어도 됩니다.)

㉮ 15332 32 ㉯ 93 64 2542

㉰ 92 764 640

① ㉮ , ㉰ , ㉯ ② ㉮ , ㉯ , ㉰ ③ ㉯ , ㉮ , ㉰

④ ㉰ , ㉮ , ㉯ ⑤ ㉯ , ㉰ , ㉮

안에 9를 넣어서 크기를 비교해 봅니다.
㉮ 9153329932

㉯ 9396492542

㉰ 9297649640

따라서 ㉯ > ㉰ > ㉮입니다.

해설



9. 다음 시각 중 시침과 분침이 이루는 작은 각이 예각인 것은 어느 것입
니까?

① 11 시20 분 ② 9 시 10 분 ③ 5 시 5 분

④ 1 시 30 분 ⑤ 4 시 30 분

시침과 분침이 눈금 3 개 (90 °)보다 작게 벌어져야 합니다.

해설



10. 다음 중 나눗셈의 나머지가 6으로 나누어떨어지는 것은 어느 것인지
고르시오.

㉠ 89 ÷ 17 ㉡ 73 ÷ 21 ㉢ 81 ÷ 23

㉢

㉠: 89 ÷ 17 = 5 · · · 4
㉡: 73 ÷ 21 = 3 · · · 10
㉢: 81 ÷ 23 = 3 · · · 12

해설



11. 다음 중 나눗셈의 나머지가 2로 나누어 떨어지는 것은 어느 것인지
구하시오.

① 366 ÷ 19 ② 167 ÷ 27 ③ 568 ÷ 15

④ 507 ÷ 26 ⑤ 468 ÷ 24

① 366 ÷ 19 = 19 · · · 5
② 167 ÷ 27 = 6 · · · 5
③ 568 ÷ 15 = 37 · · · 13
④ 507 ÷ 26 = 19 · · · 13
⑤ 468 ÷ 24 = 19 · · · 12

해설



12. 핑크와친구들이책을읽은시간을조사하여나타낸막대그래프입니다.

하얀이와 초록이가 책을 읽은 시간의 총합은 몇 시간 몇 분입니까?

① 1시간 30분 ② 1시간 40분 ③ 2시간 30분

④ 2시간 40분 ⑤ 3시간 30분

하얀 : 70분, 초록 : 80분
따라서 70 + 80 = 150(분)= 2시간 30분입니다.

해설



13. 수 배열표의 일부가 찢어졌습니다. △에 알맞은 수는 어느 것입니까?

① 649 ② 652 ③ 746 ④ 749 ⑤ 946

세로 방향의 수는 200씩 커지므로 구하는 수는 749입니다.

해설



14. 덧셈을 이용한 수 배열표에서 ㉠, ㉡에 알맞은 수의 합을 구하시오.

5

규칙은 두 수의 덧셈의 결과에서 일의 자리 숫자를 쓴 것입니다.
102 + 18 = 120이므로 ㉠=0입니다.
104 + 21 = 125이므로 ㉡=5입니다.
따라서 두 수의 합은 0 + 5 = 5입니다.

해설



15. ㉠이 나타내는 수는 ㉡이 나타내는 수를 10배씩 몇 번 뛰어센 것입니
까?

번

3번

㉠ : 400000000 ㉡ : 400000

따라서 ㉠은 ㉡의 1000배한 수이므로
1000은 10배씩 3번 뛰어 센 수이다.

해설



16. 동완이네 학교 4학년 262명이 버스를 타고 박물관으로 견학 학습을
가려고 합니다. 버스 한 대에 학생이 36명씩 탄다면 모두 몇 대가
필요한지 구하시오.

대

8대

262 ÷ 36 = 7 · · · 10이고 나머지 10명도 타야하므로 버스는 8

대가 필요하다.

해설



17. 어떤 물건㉠을 7 개,㉡을 6 개 사는 데 모두 86700 원을 썼습니다. ㉠
물건 5 개와 ㉡ 물건 3 개의 값이 서로 같다면, ㉠, ㉡ 한 개씩의 값은
각각 얼마입니까?

① ㉠ : 5100 원, ㉡ : 8400 원

② ㉠ : 5100 원, ㉡ : 8500 원

③ ㉠ : 5200 원, ㉡ : 8400 원

④ ㉠ : 5200 원, ㉡ : 8500 원

⑤ ㉠ : 5200 원, ㉡ : 8600 원

㉠ 5 개와 ㉡ 3 개의 값이 같으므로
㉠ 10 개와 ㉡ 6 개의 값도 같다.
따라서 ㉠ 7개와 ㉡ 6개의 값은 ㉠ 17개의 값과 같으므로
(㉠ 한 개의 값)= 86700 ÷ 17 = 5100 (원)
(㉡ 한 개의 값)= (86700 − 5100 × 7) ÷ 6 = 8500 (원)

해설



18. 도형을 위쪽으로 뒤집고 시계 반대 방향으로 90 °만큼 돌렸을 때의
도형은 어느 것입니까?

① ②

③ ④

⑤

해설



19. 다음 조건을 모두 만족하는 가장 작은 수를 숫자로 쓰시오.

㉠ 1부터 8까지의 숫자를 두 번씩 사용하여 만든 16

자리 수

㉡ 천억의 자리의 숫자는 8이고, 천만의 자리의 숫자는 6

인 수

㉢ 백만의 자리의 숫자는 천의 자리의 숫자의 4배인 수

1123834468552677

세 조건을 만족하도록 하면
8 6 8 2

8 6 4 1

입니다.
빈 칸에 작은 숫자부터 써보면
1223834564561778 과 1123834468552677 이므로
가장 작은 수는 1123834468552677 입니다.

해설



20. 다음 도형을 보고, 각 ㉠의 크기를 구하시오.

°

50 °

해설


